

张之臻击败大满贯冠军梅德韦杰夫

职业生涯第二次战胜世界前五

在北京时间6月20日凌晨结束的ATP500哈雷站男单第二轮的一场比赛中，中国选手张之臻以6比3、2比6、7比6(5)掀翻俄罗斯名将梅德韦杰夫，晋级八强。这是张之臻第二次击败世界前五的选手，也是中国大陆男网首次有球员战胜大满贯冠军和前世界第一。

本站男单首轮，张之臻苦战三盘，经历双抢七以2比1艰难战胜奥地利选手奥夫纳，收获今年草地赛首胜。

凭借战胜奥夫纳的这场胜利，张之臻也一举创下了中国男网的两大纪录：一、成为首位在硬地、红土和草地三大类型500级别赛事均拿下胜利的中国男子球员；二、凭借收获的50个积分，张之臻的即时世界排名已经来到了第39位，再创中国男网和个人排名新高。

张之臻的次轮对手是现世界排名第五的梅德韦杰夫，这是两人在巡回赛的首次交锋，此前他们只在2016年尼斯红土赛的资格赛战过一场，当时张之臻在决胜盘抢七憾负。

其实张之臻与梅德韦杰夫曾是在法国网球学校一同受训的队友，两人从青少年时期就结下深厚友谊。在2019年上海网球大师赛前，梅德韦杰夫曾透露两人一直保持着联系，并表示：“当年在法国网球学校，我们都能看出来，他(张之臻)的身体条件出色，很有潜力。我认为他打进前100会是轻而易举的事情……我们是很好的朋友，在网球学校的时候，我们一起训练，我很喜欢他。”

时隔八年再次交手，这场“昔日同窗对决”备受关注。首盘，张之臻先声夺人，以6比3赢下了第一盘。事实上这一盘梅德韦杰夫状态并不在最佳，张之臻也抓住了这个机会。

第二盘，张之臻失误增多，2比2后连丢四局以2比6输掉第二盘。

关键的第三盘，张之臻在率先破发后马上遭到回破，随后双方一路保发打成6比6，随即进入抢七大战，在抢七中张之臻在3比5时连赢4分，以7比5赢得抢七，也以7比6(5)拿下第三盘，从而以2比1的大比分爆冷击败梅德韦杰夫，职业生涯首次打入草地赛八强。

整场比赛张之臻表现非常神勇，尤其是在关键球的处理上十分出色。赛后他也很高兴自己笑到了最后：“这真是一场艰苦的比赛。上次我在第三盘抢七局中输给了他。今天当我们进入第三盘抢七局时，我在想‘这是复仇的绝佳时刻’。今天我很高兴我处理得很好直到最后。”

这是张之臻第二次击败世界排名前五的球员，第一次是在去年的美网击败同样排名世界第五的挪威选手鲁德。此役过后，张之臻也再次创造了历史，成为首个击败大满贯冠军和前世界第一的中国大陆男网球员。接下来，张之臻将对战美国选手尤班克斯。

据羊城晚报



张之臻最近状态最佳。

新华社发

奥运临近 为何多位网球选手官宣退出？

2024年巴黎奥运会开幕在即，在许多运动员向奥运资格发起最后冲击之际，一些顶级网球运动员却纷纷表态将缺席巴黎奥运会。

数位排名靠前的网球选手都已公开表示放弃巴黎奥运会

目前，包括前美网女单冠军、英国选手拉杜卡努，男单世界排名第六的俄罗斯选手卢布列夫，美国新锐谢尔顿，法国老将马纳里诺在内的数位排名靠前的网球选手都已公开表示放弃巴黎奥运会。

作为一项高度市场化、商业化的体育运动，为了保证赛事的观赏性，无论是ATP(男子职业网球选手协会)还是WTA，都有明文规定的“强制参赛规则”。简单来说，这一规则指的是：当运动员取得一定的成绩与排名时，就不得缺席相应层级的比赛，否则会面临罚款、禁赛等处罚(伤病或超过一定年龄等情况可获得豁免)。

此外，其高昂的奖金、积分以及关注度也极具吸引力。因此，大满贯赛事几乎是所有顶尖选手的必争之地，除伤病外，鲜有人缺席。

根据网球赛事排期，每年1月开启首场大满贯赛事——澳大利亚网球公开赛的较量。此后4到6月通常被称

为红土赛季，今年5月26日至6月9日在罗兰·加洛斯进行的法国网球公开赛标志着红土赛季的结束和草地赛季的开始，7月1日至14日在英国温布尔登球场进行的温网则标志着本年度草地赛季的结束。草地赛事过后，全球的网球巡回赛将会进入“北美时间”并回归硬地赛事。在8月连续几场高级别巡回赛后，选手们将于8月26日至9月8日迎来本年度最后一场四大满贯赛事——美国网球公开赛。

本届巴黎奥运会的网球比赛将于7月27日至8月4日在法网举办地——罗兰·加洛斯球场举行，该球场为红土球场。

这也就意味着一部分参加巴黎奥运会的网球选手，将在3个月内经历“红土—草地—红土—硬地”的数次转换。超长线作战将对运动员的生理、心理状态产生极大挑战，许多伤病在身的选手甚至会面临赛季报销的风险。

与此同时，相较于大满贯赛事，参加奥运会的积分和奖金并无亮点。对一些选手而言，退出奥运会的代价明显较低，权衡之下便会做出如此选择。

几位“巨头”表态参加奥运

尽管迎来了小规模“退赛潮”，但

近日来，一些国家和地区奥委会及选手们的参赛官宣，仍为巴黎奥运会网球项目增添了几分热度与期待。

几日前，“红土巨头”纳达尔在自己的社交媒体上表示将放弃温网，参加巴黎奥运会。西班牙网球男队主教练大卫·费雷尔表示，“超级新星”阿尔卡拉斯将与纳达尔搭档参加奥运会男双比赛。

18日，塞尔维亚奥委会官方账号发文确认，德约科维奇也将出战巴黎奥运会。

据国际奥委会官网与英国国家队19日披露的消息，两届奥运会男单金牌得主安迪·穆雷也将重返奥运赛场。此前，他曾表示自己有可能会在温网或奥运会后宣布退役。

由此，巴黎奥运会将很可能成为费德勒退役后，几位“巨头”的最后聚首。

女子方面，现世界排名第一、刚刚获得法网冠军的斯维亚特克确认参赛。

据国际网球联合会有关巴黎奥运会参赛资格的官方文件显示，6月19日是各国和地区奥委会、各国和地区网球协会确认运动员参赛资格并向国际网联提交男、女单打和双打项目名单的日期。这也是许多运动员及国家和地区奥委会纷纷在近期表态的原因。

据新华社电

不敌日本 中国女排无缘世界女排联赛总决赛四强

北京时间20日，2024世界女排联赛总决赛在泰国曼谷开打，中国女排与日本女排争夺一个四强席位。经过三局比拼，中国队0:3不敌对手。三局比分为21:25、21:25、22:25。

此前的澳门分站赛，中国女排曾1:3输给日本队。也是因为那场失利，中国队和日本队世界排名积分差大幅缩小，导致此后日本女排世界排名一度反超中国女排。

为了备战巴黎奥运会，中国女排的

主力队员已经返回国内。本次总决赛，中国队派出了以老带新的阵容。面对全主力出战的日本队，中国女排本场主攻线由张常宁搭档小将庄宇珊，副攻高意、杨涵玉，二传丁霞，接应郑益昕，自由人倪非凡。

实力更胜一筹的日本女排开局迅速取得比分上的领先，而中国女排在一传方面出现起伏，不断丢分。局中段，中国队慢慢找回状态，并一度将分差缩小至1分，迫使日本女排请求暂停。此后，王云蕗替补上场发球，中国女排将

比分追至20平。但此后球队接连失分，还是以21:25输掉第一局。

第二局，两队比分一直僵持，中国女排抓住日本队的失误将比分超出。日本女排将比分追至17平后，依靠古贺纱理那在进攻端的实力，又以25:21赢下第二局。

第三局，大比分落后的中国女排配合出现问题。日本女排进攻依旧犀利，中国女排通过暂停破坏对方的节奏，并利用拦网优势将比分追至11平。之后比赛

陷入胶着。关键时刻，中国队还是没能顶住对手的冲击，以22:25输掉比赛。

整场比赛，中国女排表现得十分顽强，并且对日本女排造成了一定威胁。小将庄宇珊得到12分，成为队内得分最高的选手。相较于胜负，中国女排达到了考察队员、磨合阵容的目的。

对阵日本队的比赛结束后，中国女排也给今年的世界女排联赛之旅画下了句号。下一站，中国女排将出征巴黎。

据中新社